

дям, прося подписываться под приговорами об оставлении его и дальше Атаманом.

По «приказу» Граббе, в Софии и Белграде состоялись «сезды», на которых настоящих представителей казачьих организаций было мало и «работа» которых обычно начиналась утром и кончалась к обеду. Ибо вся работа этих «сездов» сводилась к прочтению и подписыванию заранее заготовленных г.г. Кутыринными и Ясевичами резолюций. А в этих резолюциях ни одним словом не упоминается вопрос об объединении и организации казаков, а исключительно ругают П. Х. Попова, Президиум Донского Круга.

Так люди «объединяют» донцов, т. е. продолжают свою работу по разложению казаков.

Такой же «сезд» готовится и в Париже.

Мы предлагаем казакам этим обстоятельством не смущаться. Дело их мертвое. Это — осенние мухи, копошащиеся перед своей окончательной политической смертью.

Молчаливое презрение к их некрасивой работе — будет самым лучшим ответом.

Донцы уже объединены, у них уже есть свой достойный вождь — П. Х. Попов.

Слава ему!

Окружной Атаман ген. **Ф. С. Марков**.  
Помощник его войск, старш. **А. Е. Стефанов**. Члены Правления: ген. **С. К. Бородин**, **А. К. Мазанов** и **Ф. Я. Желтухин**. Окружной казначей **В. М. Александрин**. Генеральный секретарь **Ш. Н. Балинов**.

20 января 1939 г.

Париж.

Ш. Н. БАЛИНОВ.

## О политических событиях

События в политическом мире происходят с кинематографической быстротой и события такие, о которых вчера даже нельзя было предполагать. Важнейший еще вчера вопрос, смотришь, сегодня уже теряет свою остроту, принимается как нормальное явление и как таковое отходит в вечность. А потому, журналу, редко выходящему, трудно следить за мировыми политическими событиями. Констатировать уже общеизвестные факты неинтересно, а пророчествовать на счет будущего — занятие праздное.

Кто мог еще так недавно поверить тому, что австрийский аншлус с такой молниеносной быстротой осуществится? Кто мог говорить о том, что прошлой осенью так быстро случилось с Чехословакией?

Мы уже 19 лет без устали твердим, что марксистское «нутро» в самом себе носит зачатки смерти, гибели, что дипломатический триумф большевиков — мыльный пузырь, придет время — лопнет. За это нас называли «хуторскими ребятами», ничего не смыслящими в высшей политике. А сегодня мы видим факт: марксистское дело повсюду с треском проваливается, огромная страна СССР пребывает в полной моральной и политической изоляции.

В мире политики происходят великие чудеса. Кто, например, мог допустить, что законченные безбожники-коммунисты дойдут до того, что будут призывать на себя бла-

гословение римского папы — наместника Христа на земле и ждать от него поддержки?

Удел эмигрантского, редко выходящего журнала — стараться угадать основное направление мирового политического процесса, анализировать его с точки зрения вышних казачьих политических интересов.

Это направление отчетливо намечилось с момента прихода к власти Гитлера в Германии и с тех пор все резче и выпуклее оформляется.

Десять лет тому назад, когда в мире безраздельно царил марксистский дух, когда маменькины сынки и снобствующие бездельники считали хорошим тоном дружить с марксистами, мы, «хуторские ребята», на основании логических и политических наших построений, пришли к твердому выводу, что такое направление должно родиться, что должен наступить момент, когда водораздел произойдет между миром марксистско-интернациональным и миром национально-духовным.

Из этих выводов родилось тогда движение казаков-националистов, непримиримых врагов коммунизма и носителей нац. идеи.

Ныне эта наша, маленьких людей, концепция нашла полное оправдание в грандиозных мировых политических событиях. Национальный мир, руководимый великими людьми нашего времени, поставил вопрос ребром и сказал: «идем на вы». В этой схват-

ке, происходящей на всех концах мира, здорвая национальная идея неизменно наносит смертельное поражение духовным евнухам-марксистам.

В Центральной Европе марксистские очаги окончательно уничтожены, дух коммунизма изгнан. На далеком востоке могущественная, сильная своей национальной идеей, Япония медленно и методически освобождает огромный восточный материк от влияния коммунизма и его попутчиков. На крайнем западе национальная Испания сокрушительно уничтожает лагерь марксистов.

Теперь настает очередь обратить внимание на самую цитадель коммунизма — на Москву.

И в этом направлении есть видимые и осязаемые данные о происшедших больших политических процессах, могущих иметь и для судьбы казачества огромные последствия.

Тут имеет чрезвычайное значение возникновение Карпатской Украины на территории Чехословакии.

Мы приветствуем наших соседей-украинцев с этим огромным достижением. У них теперь есть своя территория, на которой они могут свободно и законно организовывать свои силы для борьбы во имя достижения главной цели — освобождения всей Украины.

И, если хотите, это и наше, казаков, успех, ибо проблема освобождения Украины тесно связана с вопросом освобождения и независимого бытия Казачества. Если у некоторых украинцев живет мнение, что Украина может освободиться без казачьего вопроса, то мы полагаем, что освобождение и нормальное развитие независимой Украины будут чрезвычайно затруднены, если рядом не будет дружеское к ней, союзное и независимое Казачество!

Так или иначе, украинская проблема уже поставлена на повестку дня. К сожалению, она затрагивает интересы некоторых сосед-

них государств, на чем теперь усиленно играют противники идеи освобождения угнетенных народов СССР. Именно этим объясняется тот странный жест Польши, которая в одно время стала демонстрировать свою дружбу с Москвой. Разумеется, она отлично понимает, чем кончается судьба тех, кто заключает дружбу с большевиками. Сейчас, видимо, этот дипломатический козырь Польшей отброшен, если принять во внимание посещение польским министром иностранных дел полк. Бекком Гитлера для каких то важных переговоров, без сомнения относящихся к проблеме Украины.

Из всех политических событий мира именно этот украинский вопрос, поставленный на повестку дня, ближе всего касается нас, больше всего интересует казаков.

Украинский вопрос ныне поставлен на очередь, но на путях к его окончательному разрешению стоят чрезвычайные трудности. Его разрешение, кроме благоприятного решения ныне усиленно работающих высших дипломатических канцелярий, потребует огромного напряжения со стороны самих украинцев, тонкой и умелой дипломатической работы и организации своих сил.

Пожелаем им успешно преодолеть эти трудности.

С разрешением украинской проблемы неизбежно, так или иначе, разрешится и казачий вопрос. Момент этот приблизился. И казаки должны быть готовы к наступлению этого момента, чтобы второй раз не упустить свое счастье.

Казакам надо крепко объединяться вокруг того лица, который имеет наибольшие шансы на объединение вокруг себя максимального количества казаков и наладить нужные связи с внешним миром и с нашими соседями. Таким лицом является Донской Атаман генерал от кавалерии П. Х. Попов, который ныне и начал свою ответственную работу.

Ш. Балинов.

Ген. Ис. Ф. БЫКАДОРОВ.

## ОТВЕТ ПРОФ. П. Н. МИЛЮКОВУ

В № 6502 от 15 сего января в газ. «Последние Новости», в статьях «Политика Атамана П. Х. Попова» и «Среди казаков», имеются лживые сведения обо мне.

В первой статье, за подписью самого Милюкова, напечатано: «Он (Донской Атаман

ген. П. Х. Попов. И. Б.) ссылается на отсбятину импровизированного казачьего «историка» ген. Быкадорова (которому самому стало совестно своих исторических открытий)».

Конечно, эти строки никак нельзя при-